
Seconde 4                                                          Devoir à la maison numéro 1                                 Septembre 2022 

 

Nota bene :  Ce travail est à remettre pour le Jeudi 15 Septembre.      

 

L'énoncé de ce DM est également en ligne : www.maths-mancini.fr  (Rubrique ENONCES et 

corrections des DS/DM, puis onglet DEVOIR SECONDE). 

 

Vous pouvez, si vous le souhaitez, vous regrouper à plusieurs (2 élèves au minimum et 4 élèves au 

maximum), vous rendrez le cas échéant, vos copies par groupe, avec les noms de tous les élèves du 

groupe sur chaque copie. 

 

VOUS RENDREZ IMPERATIVEMENT VOTRE TRAVAIL A L’AIDE DE COPIES DOUBLES. 

AUCUN RETARD NE SERA TOLERE 

 

Exercice I 

1) Calculer sous forme de fraction irréductible, c’est-à-dire simplifiée au maximum : 
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2) Sachant que a =  
2

3
  , b = - 
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  et c = - 
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4
 , calculer :  
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3) Développer et réduire chacune des expressions suivantes :   

 

A = 3(5x +4)  ; B = (3x – 5)(x – 3)    ;  C = -(3x+1)(-x +7)   ;   D = (3x – 4y)(x +y)     ; E = a(a² +a). 

 

4) Le nombre 
3

4
 est-il solution de l’équation : 2x² – 3x+1 = 0 ? Justifier. 

 

5) Déterminer si l’affirmation suivante est vraie ou fausse, en justifiant votre réponse : 

 

« Deux nombres et leurs carrés sont toujours rangés dans le même ordre ». 

 

Exercice II 

1) Factoriser chacune des expressions suivantes :      

 

A= 4x + 8          B = 2x² – x          C = (2x+3)(x +11) + (2x+ 3)²            D = 21xy – 3x – 28y + 4 

 

2) Déterminer, en justifiant, la valeur de l'expression suivante : E = 
10+10−1

102
 

Exercice III 



http://www.maths-mancini.fr/


Exercice IV 

 

Programme : 

 

o Choisir un nombre. 

o L’élever au carré. 

o Ajouter au résultat obtenu le triple du nombre de départ. 

o Soustraire 10 au résultat précédent. 

 

Fin du programme 

 

1a) Faire fonctionner le programme ci-dessus lorsque 5 est choisi comme nombre de départ. 

1b) Même question si on choisit -4 au départ. 

 

2) 

Exercice V 

cm

Exercice VI (pour travailler le raisonnement)

 

 

Exercice facultatif (pour chercher davantage)  

 

 
 


